



姐妹俩互相安慰。

离散50多年 双胞胎姐妹在淄博团聚

姐姐 我终于找到你了



丁红(左二)给民警和亲人作介绍。



说着说着,丁红(右)不自觉地拉妹妹的手。



7月16日,丁红与妹妹通过视频“云”相认,这是本报当时的报道版面。

“我们姐妹俩过来感谢咱们民警,顺道告诉咱们民警,我有兄弟姐妹了,这是我大哥,这是我大姐,这是我二姐……”10月14日上午8点50分,在淄博市公安局张店分局公园派出所门口,丁红迫不及待地给民警介绍着,发自内心的喜悦感染着民警。

“我有兄弟姐妹了!”

丁红,55岁,从小在淄博长大,后来得知自己是抱养的,心中就埋下了找寻亲人的种子。今年7月16日,经过淄博警方和浙江衢州警方的努力,她终于找到了在浙江衢州的双胞胎妹妹江双英,两人通过视频“云见面”。

丁红说,自从跟妹妹联系上之后,她和妹妹天天视频连线,诉说家常,同时也商量着见面的事情。“见面的时间还没商量好,有一天,我觉得浑身难受,但是说不出哪里不舒服。妹妹也没给我打视频电话。”丁红说,第二天她给妹妹打了视频电话,可那边的镜头对着天花板,在她的一再要求下,妹妹终于调整了镜头,原来,妹妹正躺在医院的病床上,她的手腕摔断了。

“眼泪一下子就下来了,特别心疼。”丁红说,她当时就想跑到妹妹身边去,可她正在办理退休手续,儿媳妇又刚怀孕,实在走不开。

10月13日,妹妹江双英一出院,就迫不及待地坐上了从衢州开往淄博的动车,下午4点多,两人在淄博火车站见了面。

这次来的,不仅有妹妹江双英,还有丁红的大哥、大姐、二姐。“我们家5个孩子,凑齐了。”

浓浓的血缘让他们难舍难分,他们决定,不住酒店,就住在丁红家里,“一家人在一起,太幸福了!”

10月14日一早,丁红和江双英两姐妹精心打扮了一番:穿上了江双英专门定制的红色礼服,戴着丁红买来的手镯、胸花和头饰,手拉着手来到了公园派出所。

一样的模样,一样的穿着,要不是她们开口说话时口音不同,记者和民警根本分不清楚她们谁是谁。

“我的名字有特殊含义”

在公园派出所里,丁红和哥哥、姐姐、妹妹一起送上了表达感谢之情的锦旗。

妹妹江双英讲起了她的寻亲之路。

与丁红不同,江双英自打记事以来就知道自己有个姐姐,“父母经常

说,你的名字有特殊含义。双英,你有一个双胞胎姐姐,你一定要找到她……”

原来,丁红和江双英出生那年,浙江衢州大旱颗粒无收,家里已经有3个孩子,再加上这两姐妹,吃饭都成了问题。为了让姐妹俩有活命的机会,母亲将她们放在了医院的长椅上。

“我那时候光哭,哭得很大声,母亲怕我有病,人家会不要我,就把我抱回了家。后来,她再去找姐姐时,姐姐已经被人抱走了。”江双英说,母亲因为内疚身体一直不好,60多岁就去世了。“母亲和父亲临终前,都嘱咐我,一定要找到姐姐。”

几十年来,江双英不管到哪儿都会说一句:“我有个双胞胎姐妹,失散了,你们要是见了跟我长得很像的人,一定要告诉我一声。”

曾经有人告诉江双英,有一对河南郑州的夫妻从医院抱走一个女孩,江双英多方打听找到了这对夫妻的住址,坐飞机跑到了郑州。可是,女孩的养母不同意见面,“我就抱着那个阿姨哭,求阿姨让我见见,阿姨心软了,让我们见了面。可惜,那个孩子比我小一岁,不是我的姐姐。”

又一次,听说上海的一对夫妻也从医院抱过孩子,她又跑到了上海……

一次又一次满怀希望,一次又一次失望而归。说着,江双英抱着丁红不放,“姐姐,我终于找到你了,我不是在做梦……”

丁红安慰着:“我们团圆了,再也不分开了。这不是梦,不是梦。”

找到姐姐之后,江双英也成了公安机关团圆行动的宣传员,“有很多跟我一样找寻亲人的朋友问我,怎么找到的姐姐?我说,是通过民警找到的,验的DNA。他们问花钱吗?我很肯定地告诉他们,不花钱,公安机关免费为我们服务,大家都可以去求助。”

临走,江双英说,这次回家,她要带着姐姐一起,“衢州那边还有很多亲人要见姐姐。我也想告诉更多的人,我们团圆了!”

离散50多年团聚的一家人,也希望更多离散亲人能通过公安机关的团圆行动团聚。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 通讯员 许红



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

415名老人有了“长者食堂” 百岁老人领万元慰问金 托育中心帮老人带孩子 重阳节里喜事多 “幸福苑”托起“幸福魏家”

淄博10月14日讯 “长者食堂”正式启动,100岁老人领到1万元慰问金,90岁老人收到社区生日礼物,415名老人每人领到重阳节福利。不仅如此,“养好老”还“管好小”,学生托育中心启用,为居民解决隔代教育后顾之忧,让老人有更多时间颐养天年。10月14日重阳节,淄博高新区四宝山街道魏家社区幸福事情一件接一件。

当天一早,淄博高新区四宝山街道魏家社区居民小区内,社区居委会工作人员已经摆好了各种日常生活用品。社区老人

陆陆续续赶到现场,有秩序领取属于自己的福利。一名老人说,社区提前下了通知,为了让他们过好重阳节,给他们准备了节日福利。领到福利后,老人都很高兴,脸上洋溢着幸福的笑容。

上午9点,魏家社区“长者食堂”正式揭牌,工作人员开始准备启用后的第一顿午餐。上午11点,社区老人排队前来吃饭,有菜有汤,馒头是“长者食堂”自己蒸的。同时,学生托育中心也迎来了中午放学学生,学生由社区专门的工作人员接送,菜谱与“长者食堂”也有所区别,更加

适合孩子的成长所需。

在魏家社区老年公寓,社区党委书记、居委会主任张振与其他“两委”成员一起,前来看望社区的100岁老人朱维英。张振带来了社区准备的重阳节1万元慰问金和其他福利,祝愿老人快乐安康。

魏家社区居民朱洪山,重阳节这天恰逢90岁大寿。社区“两委”成员专门到老人家中拜寿,并给老人带来了生日蛋糕等礼物,代表社区祝愿老人生日快乐、身体健康。

张振说,在魏家社区发展过

程中,尊老敬老已经成为传统。近年来,养老现状有了新的变化。年轻人上班忙无暇过多照顾老人,造成有的老人独自在家吃凉菜、咽冷饭,有的老人还要负责接送和教育孙辈,产生隔代教育。鉴于此,社区提出“养好老、管好小”的服务理念,提高社区老年人“老有所养,老有所乐,老有所依”的幸福指数,建造一个老年人颐养天年、孩子乐学助学的托管基地。这个托管基地命名为“幸福苑”托管计划,重阳节系列活动就是“幸福苑”托管计划的重要内容。

415名老人每人都有重阳节福利;年满百岁老人重阳节当天领取1万元慰问金,每增加1岁增加1万元;“长者食堂”免费为老人提供每天一顿午餐;学生托育中心,免费接送孩子,提供“管安全、管学习、管娱乐、管生活、管品行、管健康”六项免费服务。

魏家社区持续建设“老有所依、学有所教、幼有所育”的群众满意宜居环境,打造“幸福魏家”和谐社区。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王月